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Χανιά, 5/10/2024

Έναρξη ψυχοπαιδαγωγικών δράσεων για παιδιά Νηπιαγωγείου &
Δημοτικού: Από τον Δήμο Χανίων

Το Κέντρο Ένταξης Μεταναστών και ο Συμβουλευτικός Σταθμός του Τμήματος
Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας του
Δήμου Χανίων σε συνεργασία με τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Χανίων ξεκινούν κύκλο
ψυχοπαιδαγωγικών δράσεων, που απευθύνεται σε παιδιά Νηπιαγωγείου και
Δημοτικού.

Οι εν λόγω δράσεις για τους μαθητές Α/θμιας Εκπαίδευσης θα
πραγματοποιηθούν στα ακόλουθα δύο (2) προγράμματα:

Α) «Ίδιοι μα και διαφορετικοί στο σχολείο όλοι μαζί» για μαθητές Α/θμιας
Εκπαίδευσης σε συνεργασία με το Κέντρο Ένταξης Μεταναστών, με την
παιδαγωγό Παντελάκη Ειρήνη και την ψυχολόγο Μπαλογιάννη Χριστίνα. Το
πρόγραμμα θα πραγματοποιηθεί στα Κέντρα Παιδικής Δημιουργίας Λενταριανών
και Αγίου Ιωάννη (ΚΠΔ) και περιλαμβάνει βιωματικές και πολυμεσικές
δραστηριότητες.

Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση των παιδιών σε θέματα, όπως: η
διαφορετικότητα, τα στερεότυπα, οι προκαταλήψεις, ο ρατσισμός, καθώς και η
καλλιέργεια κοινωνικών και συναισθηματικών δεξιοτήτων, όπως η συνεργασία και
η ενσυναίσθηση.

Η διεξαγωγή της δράσης θα γίνεται τις Πέμπτες 10,17,31 για τον μήνα Οκτώβριο,
7,14,28 για τον μήνα Νοέμβριο και 05,12 για τον μήνα Δεκέμβριο, ώρα 09:00-
12:00.

Β) Από την ψυχολόγο – ψυχοθεραπεύτρια του Συμβουλευτικού Σταθμού του
Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας, Μαλανδράκη Αικατερίνη, θα
υλοποιηθούν στα Κέντρα Παιδικής Δημιουργίας Λενταριανών, Αγίου Ιωάννη (ΚΠΔ)
και στην Παιδική-Εφηβική Βιβλιοθήκη Δημοτικού Κήπου, τα ακόλουθα βιωματικά
προγράμματα και δράσεις:

1. Πρόγραμμα Συναισθηματικής Αγωγής «Ταξίδι στον κόσμο των
συναισθημάτων».

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 7 έως 12 ετών, με στόχο να
αναγνωρίζουν και να αποδέχονται τόσο τα δικά τους συναισθήματα όσο
και τα συναισθήματα των άλλων. Το πρόγραμμα υλοποιείται με βιωματικό
τρόπο (παιχνίδια ρόλων) αλλά και με τη χρήση έντυπου υλικού και βιβλίων.

2. Βιωματικό πρόγραμμα για τη Διαφορετικότητα. «Ούτε καλύτερος, ούτε
χειρότερος απλά διαφορετικός!». Απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 8 έως 12
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ετών. Σκοπός του είναι να καταπολεμηθούν οι προκαταλήψεις και ο
φόβος, σε σχέση με το φύλο, την εθνικότητα, το σωματότυπο, την
αναπηρία kαι να ενισχυθούν συναισθήματα και συμπεριφορές όπως η
αποδοχή, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη αλλά και ο σεβασμός της
διαφορετικότητας.

3. Βιωματικό πρόγραμμα για τον θυμό «Ο Πράσινος δράκος». Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 8 έως 12 ετών. Τα παιδιά μέσα από την
ιστορία του πράσινου δράκου μαθαίνουν να αναγνωρίζουν το συναίσθημα
του θυμού στο σώμα και στη σκέψη τους Με βιωματικό τρόπο οδηγούνται
στην ανάπτυξη αποτελεσματικών τρόπων διαχείρισής του.

4. Βιωματικό πρόγραμμα για τις Αξίες της Ζωής. Απευθύνεται σε παιδιά
ηλικίας 9 έως 12. Μέσα από την ανάγνωση ενός παραμυθιού και τη χρήση
έντυπου υλικού ανακαλύπτουμε τις αξίες της ζωής μας.

5. Βιωματικό πρόγραμμα «Σώμα και συναίσθημα». Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 8 έως 12 ετών. Με παιγνιώδη τρόπο
μαθαίνω να εντοπίζω τα συναισθήματα, που βιώνω στο σώμα μου και πώς
αυτά το επηρεάζουν.

6. Βιωματικό πρόγραμμα «Πλοηγούμαι με ασφάλειά και σεβασμό στο
Διαδίκτυο!». Το πρόγραμμα απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 8 έως 12 ετών.
Με έντυπο υλικό και παιγνιώδη τρόπο μαθαίνουμε τους κανόνες του
διαδικτύου.

7. Βιωματικό πρόγραμμα γνωστικής συμπεριφορικής αντιμετώπισης του
άγχους στα παιδιά, «Όταν ο Αγχόσαυρος πλησιάζει!!».Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 9 έως 12 ετών. Στο ψυχοεκπαιδευτικό
πρόγραμμα το άγχος παρουσιάζεται ως τέρας με το όνομα “Αγχόσαυρος”.

Διαθέσιμες ημερομηνίες για:
α) ΚΠΔ Λενταριανών και Αγίου Ιωάννη, Πέμπτη 10, 17, 31 Οκτωβρίου / 7, 14, 28
Νοεμβρίου / 5, 12 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 09:00-12:00
Πληροφορίες:
Κέντρο Παιδικής Δημιουργίας Λενταριανών: τηλ. 2821 0 50013
Κέντρο Παιδικής Δημιουργίας Αγίου Ιωάννη: τηλ. 2821 0 59903

β) Για την Παιδική-Εφηβική Βιβλιοθήκη Δημοτικού Κήπου: Τρίτη 22 Οκτωβρίου /
Τρίτη 19 Νοεμβρίου / Τρίτη 3 Δεκεμβρίου 2024.
Πληροφορίες:
Παιδική-Εφηβική Βιβλιοθήκη Δημοτικού Κήπου: τηλ. 2821 3 41774

Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα και την ημερομηνία που
επιθυμούν και να δηλώσουν συμμετοχή. Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
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Από το Γραφείο Τύπου
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